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ПРИКЛЮЧЕНИЯТА НА ПЕТРУШКА
Русенският куклен театър за

почна новия сезон с една инте
ресна премиера — „Приключе
нията на Петрушка" от Оскар 
Батко н Зденек Ржиха. Спекта
кълът, дебют на младия режи
сьор Калин Арсов, е предназна
чен за възрастни, но с много 
свои страни се отнася и към 
детската публика. Построен в 
духа на „площадния театър", 
той е динамичен, зрелищен, за
бавен, поднася умно идейно- 
нравствените си внушения. Диа
логът, разработен остроумно и 
тънко от режисурата, ярката и 
увличаща игра на актьорите, ди 
намичното темпо и богатата асо 
циативност, подкрепена с лесни 
и коментар пред завесата оста
вят добри впечатления. Личи 
стремеж към съвременната ин
терпретация на приказния мит 
за народния герой' Петрушка. 
Той е „изведен" от чисто рус 
ката си фолклорна основа й 
става носител на общочовешки 
добродетели. О,т друга страна 
авторите предлагат търговецът 
и докторът като представители 
на алчността, тщеславието, скъ
перничеството, духовната огра
ниченост, характерни за господ- 
ствуващата класа. Срещу тях се 
изправят Петрушка и неговата 
любима Кифличката. Те надлъг- 
ват глуповатия кандидат за же
нитба — доктора. Но зад външни
те конфликти, решени понякога 
твърде шумно, се проектира вто 
ри план — на деликатни и ос
троумни внушения. Тук е и си 
пата на драматизацията, която 
режисьорът добре е използвал 
Много от репликите предизвик
ват спонтанен смях в залата и 

освежават действието. Маж*р и 
без добре изразена сюжетно 
основа, приключенията на Пат 
рушка утвърждават жизненост 
га и остроумието на един ат най- 
старите герои в руския фолклор 
Значителна заслуга за общия ус 
пех имат също сценографията 
на Майа Петрова и музиката на 
Юри Ступел по стихове на За
сия Станилов.

Особено висока оценка заслу 
жават тримата актьори, върху 
чиято комплексна и вдъхновена 
игра се крепи целият спектакъл. 
Ивайло Божков (търговецът, док 
торът, циганинът), Мария Ма 
теева (Кифличката и дяволът). 
Васил Денев (Петрушка и пол-, 
цаят) се превъплъщават умело а 
различните образи и защитава/ 
съвременния дух на лостаноа 
ката. Несъмнено тя е не само ■ п 
тересно постижение, но и поле 
зен професионален експери
мент на театъра. И едно обеща 
в а що начало "~з а младия режи * 
сьор Калин Арсов.

Освен „Приключенията на Пег 
рушка". Русенският куклен теа 
тър ще играе и други свои ре
пертоарни пиеси, прздим: а за 
малките си зрители. Засега ця 
лото внимание на колектива е 
насочено към предстоящото тур 
не а Тунис и Либия през октом
ври На чуждестранните зрители 
колективът ще представи една 
от най-зрелите си и представи 
телни постановки „Юнакът и 
златната ябълка" от Николина 
Георгиева и Иван Теофилов, ра
бота на режисьора 11з.тър Алек
сандров
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